Интегрированный урок: химия, математика
Краткосрочный план урока 
	Предмет: химия математика
	Школа: КГУ СОШ № 39, г. Павлодар

	Дата: 
	ФИО учителя:  Хомутова С.В. – химия, Бураханова Р.М. - алгебра

	Класс: 8
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Раздел:  
	8.3С Растворы и растворимость

	Тема урока:
	Массовая доля растворенного вещества( Процентная концентрация)

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	Химия: 8.3.4.5 -вычислять массу растворенного вещества по известной массе раствора с определенной массовой долей растворенного вещества
Математика: 5.1.2.34 - находить процент данного числа;
 5.1.2.35 - находить процентное отношение одного числа к другому и наоборот;5.5.1.6 - решать текстовые задачи на проценты;6.5.1.2 решать задачи на проценты с помощью пропорции

	Цели урока:
	Учащиеся будут:
- актуализировать понятие процента, процента от числа, числа по его процентам, процентного содержания вещества из курса математики;
- вычислять массу растворенного вещества по известной массе раствора 
- определять массовую долю растворенного вещества

	Ход урока:

	Этапы урока
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
1мин



3мин





3 мин 






2 мин
	1. Организационный этап
Учитель приветствует учащихся, делает отметку об отсутствующих
Организует деление на группы: 4 сильных учащихся учитель сам распределяет в разные группы, маркирует по цвету, а остальные выбирают жетоны разных цветов.
2. Этап актуализации внимания учащихся:           
Вызов 1
У нас сегодня необычный урок химии, ведут  его   два  учителя: Светлана Владимировна и Райса Мендешевна. Вам станет понятно, почему на уроке химии присутствует учитель математики , когда вы 
Решите задачу :
Как, не пробуя на вкус два раствора, определить какой раствор слаще? Известно, что для приготовления первого раствора потребовалось 200г воды и 50г сахара, а для второго – 40г воды и 10г сахара.
(На помощь приходит учитель математики)
Вызов 2. Мозговой штурм для активизации познавательной деятельности от учителя математики
-Что такое доля? (часть от числа)
- Чем она может быть выражена (дробью)
- Какое понятие тоже даёт нам представление о части от числа? (процент)
- Что такое процент? (%-это сотая часть этого числа)
- Назовите три основных типа задач на проценты. (нахождение процента от числа, нахождение числа по проценту, процентное отношение двух величин).
- Найдите соответствие

	Приветствуют учителя.  Выбор учащимися жетонов 








Решение проблемы: учащиеся решают задачу в группе с помощью знаний и умений по математике


	















Самооценка «Открытая доска»- решение для проверки правильности выполнения  демонстрируется  на слайдах;

ФО(словесное)



Интерактивное по эл.панели
	Жетоны




Презентация


1слайд




2 слайд



3, 4 слайды

	2. Середина урока 
Решение ПС-1,
выход на тему урока 

8 мин 










Физкультминутка
2 мин 











5 мин 













5 мин 





5мин 



6 мин
	Учитель химии: Но мы присутствуем на уроке химии и нам необходимо рассмотреть этот вопрос с точки зрения этой науки и определить тему сегодняшнего урока .
Итак , в воде растворили сахар , что получилось? (Демонстрация Приготовления раствора.)
П.о Раствор  

Как узнать массу раствора ?
             m(р-ра)= m( р-ля) + m(р.в-ва)
Мы видим, что для приготовления растворов взяты разные массы воды и сахара, поэтому химик должен определить какую массовую долю составляет сахар в каждом растворе.
 Итак  тема урока:
Массовая доля растворенного вещества в  растворе. 
Цели урока
Как вы понимаете термин Массовая доля растворенного вещества в растворе ? 
В чем можно ее выразить?
По
1)в %
2) в долях единицы.

Нам необходимо вывести формулу и составить алгоритм решения подобных задач. 
Массовая доля обозначается – w
w = m(р.в-ва)/ m(р-ра)·100%
ПО  Алгоритм 
1.Определить массу раствора 
2.Определить массовую долю растворенного вещества в растворе 
w = m(р.в-ва)/ m(р-ра)·100%
  Сравните свои результаты с эталоном 
Физкультминутка.
Учитель математики:
Почти 90% всей информации человек воспринимает глазами. Если устают глаза, снижается наше внимание и активность. Давайте перед  проверкой правильности выполнения задач дадим отдых глазам и себе.
Закройте глаза на несколько секунд, сильно напрягая глазные мышцы, затем раскройте их, расслабив их. Повторите 3-4 раза.
Посмотрите на переносицу и задержите взор. Затем посмотрите вдаль. Повторите 3-4 раза.
Медленно наклоняйте голову: вперед-влево-вправо-назад. Повторите 3-4 раза.Поморгайте несколько раз глазами, не напрягайте мышц. Сделайте глубокий вздох и медленный выдох.

Задача №1. Для засолки огурцов приготовили 2 кг. 7%-ного раствора поваренной соли. Именно такой раствор в достаточной мере подавляет жизнедеятельность болезнетворных микроорганизмов и плесневого грибка, и в то же время не препятствует процессам молочнокислого брожения. Рассчитайте, какие массы соли и воды необходимо взять для приготовления такого раствора.
Сравните свои результаты с эталоном 
  
Каждая группа решает 2( 2 и 3) задачи одинакового содержания  

Учитель организует решение задач в группах. Каждая группа решает задачи №2 и №3
Задача №2. Хлорид цинка используется в качестве вяжущего и асептического средства. Фармацевт аптеки №1 г. Павлодара  в 100 г. воды растворил 10 г. хлорида цинка. Определите массовую долю полученного раствора.
 Задача №3.Перед посадкой семена дезинфицируют 15%-ным раствором марганцовки. Какую массу такого раствора можно приготовить из 3 г марганцовки?

Орг. оценивания
	 



Отвечают на поставленные вопросы.










Формулируют цель урока





Учащиеся в группе выводят формулу и составляют алгоритм 





Выполняют гимнастику для глаз







Учащиеся в группах решают задачу №1













Решают две задачи в группе







Оценивают работу соседней группы
	






ФО(словесное)
























По эталону










По эталону









Метод «Соседу» - группа передает одну работу соседней группе по часовой стрелке;

 

«Светофор» по «открытой доске»
	















5 слайд
  












6 слайд




7слайд



8 слайд 











9 слайд 










Карточки





10 слайд


11слайд

Сигнальные карточки



	Конец урока
5 мин
	Подвести итоги урока с акцентирование на цели урока.
Что показывает массовая доля растворённого вещества в растворе? Для чего нужны знания о массовой доле?
Домашнее задание:
§ 40 стр. 135 ,  ответить на вопросы после параграфа, уровень А, решить задачи уровень В1,2 стр 136.
Оцените каждый свою работу по «Лестнице успеха».
Спасибо за продуктивную работу! До свидания! 


	Отвечают на вопросы учителя, записывают д/з, оценивают сою деятельность на уроке
[image: ]
Рефлексия : «Лестница». Каждый учащийся прикрепляет стикер  на соответствующую ему ступеньку



Приложение
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